

# “每一个生命都值得被尊重”

## ——台湾同胞纷纷“登陆”接种大陆新冠疫苗



近日，在长沙市高桥街道社区卫生服务中心，一名台胞在接种新冠疫苗。

5月中旬以来，台湾新冠肺炎疫情肆虐，确诊病例激增，大陆同胞对此感同身受，国台办发言人多次表示愿意尽最大努力帮助台湾同胞应对疫情。对于很多台湾民众希望能到大陆接种疫苗的需求和心愿，大陆释放出最大善意。搭乘民航客运航班来大陆的台胞，只要符合接种条件，可在严格执行入境防疫规定（包括登机前和抵达后）、自愿和知情同意前提下，按有关政策在大陆接种疫苗。

不少台胞在接种大陆疫苗后，为疫苗的安全有效和接种安排的合理有序点赞。

**“对大陆疫苗品质非常有信心”**

“我打的是经过国际认证的疫

苗，我对大陆的疫苗品质非常有信心。”中国国民党前主席洪秀柱近日在浙江接种疫苗。她说，接种过程中，医护人员操作专业、服务细心，让人非常安心。

在结束了21天的隔离后，台湾中国文化大学教授邱毅近日在厦门接种疫苗。在留观30分钟后，他接受媒体采访时说：“一切正常，一点不舒服的感觉都没有。”

“我迫不及待要打祖国的疫苗。”台湾大学哲学系教授范正为为了接种大陆疫苗，从台北飞到上海。他说，大陆的国药、科兴疫苗都获得了世卫组织认证，在认证过程中有严格的审查机制。

“在台湾，不知道等到什么时候，我才能够打到这个等级的疫苗。”他笑称，疫苗打后只有一个“副作用”，就是太爱炫耀了，逢人

就说大陆疫苗好得不得了，感觉特别骄傲。

**“因为是同胞，血液于水”**

表白祖国的“台湾表妹”李乔昕，近日在社交媒体分享了一段在大陆接种新冠疫苗的视频。在北京接种第一剂疫苗后，李乔昕旅行至杭州，临近第二剂接种时间，她便接到当地社区居委会的电话提醒。

“能打上疫苗已经很感谢了，重点是疫苗还免费！”她打完疫苗后鞠躬致谢的画面感动了不少网友，他们纷纷留言：“不用客气！”“一家人不说两家话！”“因为是同胞，血液于水！”不少台胞在大陆接种疫苗后表示，大陆防疫管理周全细致，接种安排合理有序，让人放心、舒心。

邱毅表示，在大陆下了飞机，还没有入境就需要做核酸检测；随后由统一的防疫专车送到隔离地点；在隔离期间，会有多次核酸检测以及每天两次的专人量体温。“这些都是台湾没有的，两岸之间的防疫管理，高下立见。”

洪秀柱表示，这次来到浙江，对大陆的防疫措施印象深刻。从下飞机到接种疫苗当天，她做了6次筛检。大陆的核酸检测不只采样咽喉及鼻腔，甚至在检疫隔离期间，还有人员到她下榻的房间，针对洗手台、门把、床头柜做环境采样。大陆民众的生活几乎回到正轨，不仅是因为疫苗覆盖率高，更重要的是大陆防疫措施的严格和谨慎。

“大陆之所以成功控制疫情，是因为一直在用科学的态度应对处置。”范正为说，大陆有普筛、方舱，有研发疫苗，这都是防疫获得成功

的原因，但之前没有亲眼看到就不知道大陆做得有多彻底。“大陆是在拿工程师的精神来对抗这个病毒，非常严谨。”

**“希望台湾民众早日接种大陆疫苗”**

台湾新冠肺炎疫情持续延烧，尽快取得更多疫苗、为民众建立免疫屏障，才是解决台湾疫情的根本之道。大陆方面一再表示愿意迅速安排，让广大台胞尽快有疫苗可用。

洪秀柱说，民进党当局因为意识形态挂帅、防疫态度轻率，导致很多台湾民众至今仍然打不到疫苗，实在令人不胜唏嘘。真心期盼台湾民众都能够尽快打到国际认证的疫苗，而不是束手无策地等待。

邱毅指出，大陆已经表达得很清楚，愿意给台湾提供一切帮助，但民进党当局出于政治考量，迟迟不放开大陆疫苗入岛，这是“草菅人命”。民进党当局阻挡大陆疫苗，就是怕大家觉得大陆“雪中送炭”，再要挑动岛内“反中仇中”的民粹就达不成了。

“这两针，打的是安心，对自己负责、对家人负责，也对社会负责。”琉璃工房大陆事务首席代表陈建明说，包括公司台湾员工骨干在内，不少相熟的朋友都已完成疫苗接种。他还透露自己有计划安排家乡的父母到上海来接种疫苗。

“每一个生命都值得被尊重。”上海市台湾同胞投资企业协会会长张简珍说，大陆提供免费接种令大陆台胞心里有满满的安全感和幸福感，希望台湾当局能从善出发，让台湾民众早日接种大陆疫苗。

（据新华社北京电 记者刘欢、段菁菁、潘清、付敏）

## 招商局集团捐款2000万元 支援河南防汛救灾

本报北京7月22日电（记者金晨）记者22日从在港央企招商局集团获悉，为进一步支持河南防汛救灾工作，该集团通过招商局慈善基金会设立“2021年河南水灾紧急响应及灾后恢复项目”，向河南省慈善总会捐款2000万元。

据介绍，在了解到河南受灾情况后，招商局慈善基金会第一时间做出响应，于7月20日晚与中国外运紧急启动招商局“灾急送”公益应急物流平台，为救灾物资提供紧急运输服务。截至22日18时，从西安及长沙起运的两批壹基金爱心物资已经顺利运抵郑州市中原区。

招商局集团工作人员在整理打包救灾物资。招商局集团供图



## 第四届两岸融合发展论坛在大庆举办

本报大庆7月22日电（记者柴逸扉）由中华全国台湾同胞联谊会、中国社会科学院台湾研究所、闽南师范大学、厦门大学台湾研究院共同主办的第四届两岸融合发展论坛22日在黑龙江省大庆市举办。

两岸学者嘉宾近百人围绕“两岸融合发展理论与实践”主题，总结融合发展的理论内涵与实践经验，探讨新形势下推动两岸融合发展、夯实和平统一基础的新路径、新办法。

开幕式上，中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周致辞表示，近年来，大陆先后推出一系列促进两岸融合发展的政策举措，积极推动两岸融合发展，台胞掀起了又一波“西进大陆”的热潮。两岸融合发展能够走得更好、走得通，关键在于祖国大陆的发展。当前，祖国大陆不管是物质上还是精神上的吸引力和感召力都在日益增强，为两岸融合发展提供了强大的物质和精神基础。希望专家学者结合所长，在论坛平台上发挥作用，丰富融合发展理论、总结融合发展经验，提出宝贵意见建议。

中国国民党前主席洪秀柱、新党主席吴成典以视频致辞的方式对论坛的举办表示了祝贺。洪秀柱说，唯有坚持迈向融合的目标，追求心灵的契合，两岸才能永绝战祸、共享太平。吴成典表示，新党愿意扮演两岸之间沟通的桥梁，积极推动两岸交流，探索融合发展之路。

两岸融合发展论坛是由全国台联牵头、两岸专家学者共同参与的学术交流平台，是两岸学界专门研究两岸融合发展理论与实践、为探索两岸融合发展新路出谋划策的全新尝试。

## 贴“中共同路人”标签，民进党又在贼喊捉贼！

汪灵犀

民进党当局“政治防疫”破功导致岛内民怨沸腾，是大陆在台湾网络上搞“认知战”带风向的结果？这样荒谬的结论，不出所料地激起岛内舆论一片哗然。

台湾军方智库“国防安全研究院”近日发表了一份名为《激化情绪对立的口水战——PTT八卦版疫情舆论分析》的所谓研究报告，声称台湾最大网络论坛PTT的网友对民进党当局防疫不力进行批评，“绝非偶然，而是蓄意为之，旨在打击台湾民主治理与防疫政策成效”，文中处处暗示这股舆论风向的起源“可能来自大陆”，PTT论坛里藏着许多“中共同路人”云云。

对这番十分“惊悚”的谣言，台湾民众不买账？答案显而易见。台湾民众党“立委”高虹安指出这份所谓的报告并不严谨，研究方法相当粗糙，把所有批评民进党当局的人都归类为“中共同路人”，更像是民进党杀异己的“诛心之论”。台北市议员徐巧芯仔细查证后发现，这份所谓报告里点

名有问题的47个网络账号，绝大部分是民进党支持者，有的在PTT论坛里支持了民进党十几年，要说大陆“布这个局数十年，未免太不可信”。更有当事人现身说法，一位名为“YU0121”的网友在PTT回应称，过去他曾是深蓝支持者，近来因质疑台产疫苗，就被打成“对岸同路人”。

如果这只是一篇寻常文章，在奇谈怪论充斥的岛内网上早就司空见惯。怪就怪在，这份所谓的报告居然出自台湾军方智库“国防安全研究院”之手。该机构每年收受民进党当局高额预算拨款，但其对外宣称的“六大业务”范围中，没有一点包含“舆论分析”。那么，一个官方机构花着公帑，大张旗鼓祭出这样一份“不务正业”的所谓报告，意欲何为？岛内舆论一针见血指出，实际上，这个报告本身就是民进党的“认知作战”，目的是抹黑所有批评执政者的人，并提醒他们：“老大哥正盯着你”。

要论在网上搞“认知战”带风向，民进党当局才是有许多作奸犯科

记录的“惯犯”。臭名昭著的“1450”就是民进党当局刷舆论带风向、操控社会认知的实证。远的不说，5月底就有某绿营分子举报PTT上有“中共同路人”在进行“认知战”，结果被岛内网友挖出完全是“自导自演”，民进党的底裤都被扒了个底朝天。这次故伎重施，90%以上的台湾网友认为，极可能是民进党再次“贼喊捉贼”。

一段时间以来，岛内疫苗短缺未能缓解，经济大受冲击，民生痛苦不堪。而对民怨四起，无力扭转乱局的民进党当局便一而再、再而三地把矛头瞄准网络上对其进行批评的言论，一概贴上“中共同路人”的标签。不得不说，这套伎俩最初还有点效果：一是转移舆论焦点，淡化主政危机，煽动“恐中”“仇中”情绪，防疫、经济、民生话题声量自然就被挤压；二是制造“绿色恐怖”，把批评民进党当局的网络账号大量曝光，使作者心生恐惧不敢发文，以此削弱他们的网络能量。

可惜，民进党当局就像猴子耍把戏——翻来覆去老一套，如今被岛内

民众看破手脚，阴沟里翻了船。将批评自己的声音一律打成“中共阴谋”，这种下作手法已越来越没效用。无独有偶，台陆委会近日也公布了一份“不务正业”的调查报告，说76.1%的台湾民众反对“一中原则”“九二共识”“推进统一及粉碎‘台独’等立场”，还频频插手香港事务，指三说四、颠倒黑白。岛内网友纷纷对此留言说，“又在转移防疫焦点”“陆委会民调，果然87（‘白痴’谐音）”“99%台湾民众反感民进党管人命，才是重点”……妄图操弄舆论结果未遂，民进党真是可笑又可耻。

防疫为重，生命至上。民进党当局不老实实在为台湾百姓解决急迫的健康福祉问题，却对讨论问题、提出意见与建议的百姓进行攻击污蔑，只会激起更大的民怨。且看执迷不悟的民进党，还能“龟缩”大陆到几时吧！

日月谈